YUKSEKOGRETIME GEGIS SINAVI (YGS)

11 NiSAN 2010

TEMEL MATEMATIK TESTI
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11. x ve y dogal sayilari igin
x }ﬂ y }E
- m — n
2 3

olduguna goére, x.y carpiminin 5’e boéliimiinden
elde edilen kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

12. a, b, x ve y pozitif birer sayi olmak iizere,

olduguna gore, x’in a tiirlinden degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

B) 3a 3a

a
A = 4 5

13. x, y ve z gercgel sayilari i¢in

y>0
X-y>2z

olduguna gore, asagidakilerden hangisi her za-
man dogrudur?
A) x>z

B) x>y C)lz>y

D) x>0 E)z>0

14. Asagidakilerden hangisi bir rasyonel sayidir?

A) V2 +1 B) 2v/2 -1

J2
P) V2 +1 F)

15.

fonksiyonlari igin g(f(Z)) kagtir?

A)O B)3 C)5 D)7



16. p, q ve r dnermelerinin degilleri sirasiyla p’, g, r’

ile gosterildigine gore, asagidakilerden hangisi
pvqgq=qar

onermesine denktir?

A) pAqd=>qgvr

B) p'Ad=dAar

C) pvgd=qgnar

D) dar=pvdq

E) qvr=paq

A={ab,e}
B={ab,cd}

olduguna goére, (ANB)cKc (AUB) kosulunu
saglayan kag tane K kiimesi vardir?

A)3 B)4 C)5 D)8 E)9

18. Pozitif tam sayilar kimesi Gzerinde @ ve ® islemleri

en biyuk ortak bélen ve en kiglk ortak kat yardimi
ile,

a®b =EBOB(a,b)

a®b =EKOK(a,b)

olarak tanimlaniyor.

Buna gére, 18®(12®4) isleminin sonucu kagtir?

A) 2 B)3 C)6 D)8 E)9

19. Uc basamakli ABC ve iki basamakli AB sayilarinin

toplami 392’dir.
Buna gore, A+B +C toplami kagtir?

A)7 B)9 C)11  D)15  E)19

20. iki basamakli bir AB sayisi asal oldugunda BA sayisi

da asalsa AB’ye simetrik asal denir.

Bir AB simetrik asal sayisi igin A.B ¢arpimi asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

A)7 B)9 C)15 D)21  E)63



21.

Bir manav, limonlari, her birinde 12 limon bulunan
filelerle almis ve Uger Uger satmistir. Manav bir file
limonu 5 TL'ye almis ve 3 adet limonu 2 TL'ye
satmistir.

Bu manav 4 file limonun satisindan ka¢ TL kar
elde etmistir?

A) 6 B)8

22. Bir otomobil lastigi saticisi, lastiklerde % 25 mevsim

sonu indirimi uyguladiginda bir giinde satilan lastik
sayisinin % 40 arttigini géruyor.

Buna goére, saticinin kasasina bir gilinde giren pa-
ra yiizde ka¢ artmistir?

A)5 B)10 C)15 D)20  E)25

23.

24.

Bir ciftci 5, 9, 12, 15, 23 ve 45 litrelik alti bidonun bes
tanesini aycicedi yagdi ve zeytinyagi ile doldurmustur.
Bidonlara koydugu aygicedi yadi miktar1 zeytinyagdi
miktarinin 4 katidir.

Buna godre, bos kalan bidon kag litreliktir?

A)5 B)9 C)12 D)15 E)23

Bir gures misabakasina katilan dért sporcunun agir-
liklari bir hafta aralikla dl¢tlmustir. Sporcularin ikinci
Olcuimdeki agirliklarinin birinci élglime gére dedisimi
asagidaki grafikte verilmistir.

Degisim (kg)
A

—> Sporcu

-3,5
_4 ..........................................

\ /
Sporcularin agirliklarinin ortalamasi ilk élgiimde
56 kilogram olduguna gére, ikinci 6l¢iimde kag
kilogramdir?

A)53  B)54



25. Bir sokakta, yolun Ust tarafindaki evler ardisik tek sa-

26.

yilarla, alt tarafindakiler ise ardisik cift sayilarla nu-
maralandiriimistir. Numaralar soldan sagda dogru
artmaktadir.

tekler

CARR A
@yy %l

ciftler

A ve B evlerinin numaralari icin A-B =15 oldu-

guna gore, C ve D evlerinin numaralari igin C-D

farki kagtir?

A)9 B)11 C)13 D)15  E)17

Asagida bes lambadan olugsan bir reklam panosu
gosterilmigtir.

Panodaki lambalar A lambasindan baslayarak soldan
saga dogru, E lambasindan sonra ise sagdan sola
dogru devamh olarak yanip sénmektedir. Ornegin,
lambalar A-B-C-D-E-D-C-B-A-B... sirasinda yanip
séndlginden 7. sirada yanip sénen lamba C lamba-
sidir.

Buna gore, 2010. sirada yanip sénen lamba han-
gisidir?

A)A B) B Cc)C D)D E)E

27. Bir magaza sahibi, tim Urtnlerde etiket fiyati Uzerin-
den % 20 indirim yapiyor. Ayni Uriinden 5'in Uzerin-
de alinan her adet i¢in ayrica indirimli fiyat Gzerinden
% 25'lik bir indirim daha yapiyor. (ikinci indirimi ilk 5
drGine uygulamiyor.)

Bu magazadan etiket fiyati 15 TL olan bir iiriinden
8 adet alan bir miigteri ka¢ TL éder?

A)81 B)83 C)84 D)85 E)87

28. Tecrubeli bir as¢i bir pastanin kivaminda olabilmesi
icin un ve sekerin asagidaki dogrusal grafikte verilen
miktarlarda kullaniimasi gerektigini belirtmistir.

Un (kg)
A
O S ——

- > Seker (k
1 2 3 4 Seker (kg)

Buna goére, un ve sekerin toplam miktarinin
23 kilogram oldugu kivamli bir pastada kag
kilogram seker vardir?

A)7 B)8 C)9 D)10  E)11



29.

Yukaridaki sekilde, tamami es kare motiflerle islen-
mig bir masa o6rtisiinin masadan sarkan pargasi
gOsterilmigtir. Bu parganin yan kenarlarinda bulunan
karelerin ici dolu, digerlerininki ise bogtur.

Sarkan parcgadaki dolu karelerin sayisi 21 oldugu-
na gore, bos karelerin sayisi kagtir?

A)81  B)84  C)100 D)105 E)121

30. Bir ciftcinin bahgesindeki meyve agaglarinin dagilimi
asagidaki dairesel grafikte gosterilmistir.

100°\ !
Elma [70°
Portakal

Bahgedeki armut agaglarinin sayisi portakal agac-
larinin sayisindan 24 fazla olduguna gdére, muz
agaclarinin sayisi kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12

31.

32.

Satis fiyati (TL)
A

520 50 BIm

Bir malin miktarlara bagh olarak degisen birim satis
fiyati yukaridaki dogrusal grafikte gésterilmistir.

c—a =24 olduguna goére, c—b kagtir?

A)6 B) 8 E) 16

C)12  D)14

Bir torbada 2 kirmizi, 2 beyaz ve 1 sari bilye vardir.

Torbadan rastgele 4 bilye alindiginda torbada ka-
lan bilyenin kirmizi renkte olma olasiligi kagtir?

1 2 3
N7 83 vy

D) % E)

olw



33.

34.

ABC bir tiggen
m(ABC) = 50°

m(CAB) = 100°
c

|a—b|+[b-c|+|c-a]

Yukaridaki

verilere gore, 5

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) a-c B) a-b C)b-c
D) b-a E)c-b
D C  ABCD bir dikdértgen
|AD|=1cm
1 E
- |AE| = |EB| =2 cm
A 2 E 2 B IFEI =X

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ cm’dir?

L

35.

ABCD bir paralel-
kenar

AECD bir yamuk
|BE| =3 cm

[DC| =4 cm

A B 3 E

Sekildeki ABCD paralelkenarinin alani 20 cm2 ol-

duguna goére, CBE liggeninin alani kag cm2 dir?

AT B) 7,5 C)8 D) 8,5 E)9
36.
D C ABCD bir
o dikdértgen
8 CE , A merkezli
4 y
¢ember yayi
[DA| =4 cm
A B E |AC| =8 cm

Yukaridaki verilere gére, taral daire diliminin ala-

ni kag cm2 dir?

161
A =~



37.

38.

O noktasi gemberin
merkezi

AT, cembere T nok-
tasinda teget

|AT| =3 cm
—_ o
m(OAT) = 45

Yukaridaki verilere gore, BT yayinin uzunlugu kag
cm’dir?

A
a b
c
d e

Yukarida bir kiiptin aginimi verilmistir.

Kiipiin list yiizeyinde siyah kare bulundugunda
alt yiizeyindeki karede hangi harf bulunur?

A)a B)b C)c D)d E)e

39. Dik koordinat diizleminde, y+2x—-1=0 dogrusu-
na A(1, 0) noktasindan gizilen dikme, Y eksenini

hangi noktada keser?

A)% B)i C)i

40. Késeleri A(3,1),B(5,3),C(2,5) ve D(a, b) ké-
segenleri [AC] ve [BD] olan paralelkenarin [BD]
kdsegeninin uzunlugu ka¢ birimdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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